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Функціональний резерв серця та фізична працездатність 

підлітків 12−14 років різних медичних груп 

Вступ. Найбільш поширеними індикаторами оцінки ефективності 

здоров’язберігаючих технологій є показники діяльності серцево-

судинної системи підлітків. На сьогодні відомостей кількісного об-
ґрунтування інформативності, прогностичної й діагностичної значи-

мості таких показників у процесі корекції функціонально-резервних 

можливостей серцево-судинної системи підлітків недостатньо. 
Необхідною й обов’язковою умовою розподілу учнів на медичні 

групи є визначення функціонально-резервних можливостей серцево-

судинної системи за пробою Руф’є [1]. В різних дослідженнях вка-
зується, що за показниками індексу Руф’є більшість школярів 

відносять до спеціальної медичної групи [2].  

Мета дослідження. Визначити рівні функціонального резерву 
серця за даними індексу Руф’є та вивчити фізичну працездатність 

школярів 12−14 років різних медичних груп. 

Матеріал та методи дослідження. Було обстежено 178 школярів 
7−8-х класів віком 12−14 років (85 хлопців та 93 дівчини). Дослі-

дження проводилось на початку навчального року. Усі учні добро-

вільно взяли участь у цьому експерименті, а також було отримано 
письмову згоду їх батьків. 

Фізична працездатність досліджувалась за показниками вело-

ергометричної проби PWC170. Одномоментний тест ступінчасто зро-
стаючої потужності тривалістю не менше 9 хв.  

Розподіл учнів на медичні групи проводили за показниками рівня 

функціонально-резервних можливостей серцево-судинної системи, 
що проводять за індексом Руф’є (ІР) [1]. 

Результати дослідження. При розподілі медичним працівником 

навчального закладу на початку навчального року учнів на медичні 
групи для занять фізичною культурою встановлено, що за показни-
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ками індексу Руф’є, до основної медичної групи увійшло 13,5 % 
підлітків, до підготовчої групи – 35,4 %, до спеціальної медичної 

групи – 51,1 % школярів. Серед школярів спеціальної медичної групи 

був лише один підліток, що мав відхилення у стані здоров’я постій-
ного характеру (0,6 % від загальної кількості). Серед учнів віднесених 

до підготовчої медичної групи було троє підлітків у відновному 

періоді після гострої захворюваності (1,8 % від загальної кількості). 
Решта школярів були віднесені до підготовчої й спеціальної медичної 

групи лише за результатами проби Руф’є. 

Слід зазначити, що між медичними групами не було суттєвих 
відмінностей у показниках індексу маси тіла, життєвої ємності ле-

гень, життєвого індексу, ЧСС й артеріального тиску. 

За результатами тесту PWC170 встановлено гірші (абсолютні та 
відносні значення тесту PWC170) показники фізичної працездатності у 

школярів спеціальної медичної групи на фоні гіршого функціональ-

ного резерву серця за даними проби Руф’є.  
За даними кореляційного аналізу встановлено, що у загальній 

вибірці, підліткам з вищим рівнем функціонального резерву серця, за 

показниками індексу Руф’є, характерні вищі абсолютні й відносні 
показники фізичної працездатності (p < 0,05). 

Це підтверджує відомі закономірні взаємозв’язки фізичної праце-

здатності й функціональних можливостей серцево-судинної систе-
ми [3−5]. Однак не відображає чітких відмінностей у рівнях фізичної 

працездатності між різними медичними групами. Оскільки у кожній 

медичній групі показники тесту PWC170 коливаються у досить ши-
роких діапазонах за даними перцентильного аналізу. А наявність 

кореляції між тестом PWC170 та пробою Руф’є може пояснюватись 

наявністю спільного фактору при їх обрахунку – ЧСС.  
Висновки. Існуючі підходи до розподілу учнів на медичні групи 

за показниками індексу Руф’є не відображають реальних адаптивних 

можливостей й рівня фізичної працездатності школярів.  
Необхідні подальші вивчення інформативності й доцільності 

застосування проби Руф’є для розподілу школярів на медичні групи. 
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Поширеність ожиріння у хворих після ішемічного інсульту 

у резидуальний період захворювання 

Постановка проблеми. У світі щорічно інсульт виникає у понад 
15 млн людей і майже 5 млн помирають унаслідок нього [1]. Інсульт 

посідає одне з основних місць серед причин смертності та перше 

місце у структурі стійкої втрати працездатності [2]. Інсульт є най-
більш важливою причиною набутої стійкої інвалідності в дорослому 

віці [4]. 

Близько 75 % всіх інсультів становить первинні інсульти й біля 
25 % – повторні. У віці після 45 років кожне десятиліття число 

інсультів у відповідній віковій групі подвоюється. Смертність при 

інсульті досить висока: зі 100 хворих у гострому періоді інсульту 
35−40 чоловік помирає.  
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